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Мотрополит Теодосије у манастиру Зочишту: 
Када људи помисле да је крај Господ 
поставља нови почетак

На празник Светих бесребреника Козме и Дамјана, 14. новембра 2024. године, 
Његово Високопреосвештенство Митрополит рашко-призренски г. Теодосије 
је служио свету архијерејску Литургију у знаменитом метохијском манастиру 
Зочишту код Ораховца, који је том приликом прославио своју храмовну славу.

Том приликом је многобројни верни народ дошао да се поклони светињи и 
присуствује светој Литургији у манастиру који сведочи о истрајности вере и 
васкрсењу светиње. После читања светог Јеванђеља митрополит Теодосије је 
беседио о важности и значају Светих врача Козме и Дамјана који су још за 
живота показали своју светост и чудотворство, преносећи Божју реч и 
пружајући помоћ свима:

„Свети Козма и Дамјан су још за живота били прослављени од Бога, 
чудотворством и светошћу. Они су силом Божјом проповедали реч Божју. 
Лечили су и исцељивали како људе, тако и животиње. Све оно што је Бог 



створио и учинио добрим. Свети Козма и Дамјан су били носиоци благодати 
Божје зато што су својом љубављу учинили себе достојним те благодати.“, 
рекао је владика Теодосије.

Владика Теодосије је беседио и о вековном трајању ове светиње и њеној 
обнови упркос историјским недаћама:

„Они су присутни у Цркви Христовој и ево вековима сијају јаче него сунце и 
греју душе оних који прилазе да целивају њихове свете мошти. Много чудеса 
се десило овде, браћо и сестре. Игуман и братија овог манастира су сведоци 
тога. Овај манастир је у једном несрећном историјском тренутку био порушен, 
црква минирана, конаци запаљени, братија прогнана, мошти су биле изнете 
из ове цркве. И онда је можда неко тада помислио да је то крај, да су 
постигли нешто, да су успели у нечему. Али кад људи помисле да је нечему 
крај, Господ поставља нови почетак”, истакао је Високопреосвећени 
Митрополит и додао:

„Тако и овде, игуман ме је подсетио, пре двадесет година на празник Свете 
Петке поново је дошло братство и почели смо обнову овог светог храма и 
свете обитељи. Братија је дошла на ово свето место. Спавали су у шатору, 
чували су их војници КФОР-а. То је све било по Божјој вољи и светих угодника 
Божјих Козме и Дамјана. Јер Бог није хтео да ово место остане пусто. Из тог 
пепела, из те гомиле камења обновљена је ова црква, прелепа, лепша него 
икада. Јер у светлости васкрсења Христовог све је лепше, браћо и сестре.“

Митрополит Теодосије је подсетио на снагу и светост овог места и истакао да 
ништа вернике не може спречити да дођу и поклоне се светињи:

„Сваки дан и данашњи дан говоре о светости овога места. Ништа нас не 
може спречити, ни претње, ни опасност, ни киша, ни зима, да дођемо овде и 
да се поклонимо овој светињи. Зато и живимо, браћо и сестре. То је смисао 
нашег живота”, беседио је митрополит Теодосије.

После свете Литургије су освештани славски дарови а игуман Стефан, 
заједно са братијом је за све присутне припремио послужење и трпезу 
љубави.



Манастир Светих бесребреника Козме и Дамјана који се налази у селу 
Зочишту поред Ораховца деценијама уназад окупља многобројни верни 
народ са разних страна. Поред православних Срба који посећују манастир, 
многи припадници других вероисповести свој лек виде у моштима Светих 
врача Козме и Дамјана које се налазе у манастиру.
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